



校园动态

# 金马小学：骨干校长到校培训研修

本报讯(记者吕海波)10月27日,河北省50名骨干校长和衡水地区深州市高级小学23名教师走进金马小学进行为期一天的培训学习。全天的活动内容有:校长学校管理报告、三节公开课、丰富的社团活动展示。

金马小学教育集团李萍副校长代表集团就学校有关教师队伍建设的探索和思考作了题为《用心唤醒心灵 用生命滋养生命》的主题报告。其中教师专业化引领、三维四级大教研模式的运行、青蓝有约的带教网络、三室一团的骨干辐射、创意

无限的毕业典礼、读书节、艺术节,带给在场听众深深的震撼。

下午,语文、英语、音乐三节公开课同时呈现。王奕老师的语文课《布勒门的音乐家》,一篇普通的童话文本,精彩的讲述让学生在感悟四个小伙伴可贵品质的同时,也让学生通过学习一个童话故事,学会阅读其他的童话故事的方法,懂得读书细节,读书要重思考。曹曼娜老师带领学生走进茉莉花园,一边闻着茉莉花的花香,学会演唱歌曲,展现二声部轮唱,孩子们玩中学,学中玩,享受音乐课堂独有

的幸福。赵丽茹老师的英语课堂轻松愉悦,谈话式的互动活动既拓展了孩子们的知识信息,也是对英语思维培养的最好训练。

社团的开放课堂有曹永旺老师的朗诵社团、“小红霞”评剧社团、京剧社团、录音足球、海顿管乐、骁腾武术、小百灵合唱、轮滑社团等12个社团。袁校长说:“小孩子的兴趣是不稳定的或不够明确,多元的社团活动,给学生提供了更多选择的机会,为学生将来的特长发展奠定基础”。丰富多彩、百花齐放的社团活动备受骨干校长们青睐。



燕都小记者微信  
燕都小记者QQ  
群:188962792

小记者习作

## 参观石家庄铁道大学 校史馆有感

石纺路小学二(1)班 张泽安

10月22日,我怀着激动的心情在爸爸妈妈的陪同下一起来到石家庄铁道大学,第一次参加了燕都小记者采访活动,本次活动共有来自二十余所学校的30名小记者一同参观了石家庄铁道大学校史馆。

通过参观及讲解员大哥哥的精彩讲解,我们了解到了火车的发展史,共分为三个阶段,第一个阶段是蒸汽机车,第二个阶段是内燃机车,第三个阶段是电力机车,我还知道了和谐号和复兴号都属于电力机车。校史馆的浮雕墙上以象征知识文化的书籍托起学校历史发展的1950、1984、2000三个重要时间节点。

参观过程当中,我们小记者还来到了“铁道大学号”模拟车厢,那里真的很像我们平日里乘坐的火车车厢,既舒适又便捷。最后在讲解员大哥哥的带领下,我们来到校史馆外部,参观了一系列真正的内燃机车,没想到校园里竟然还有真火车,真是让我感到欣喜若狂!

一个小时的参观时间转瞬即逝,活动结束后我瞬间感悟到能在知识的海洋里遨游是多么幸福的一件事,我一定要好好学习,在不久的将来力争做一名响当当的科学家,为祖国贡献出自己的力量。

## 北新街小学:社团成果 精彩亮相

本报讯(记者吕海波)10月27日,运动会的集结号在北新街校园内吹响,北新街小学及绿园校区秋季田径运动会正式拉开了帷幕。

开幕式上,学校不同社团代表队展示了丰富多彩的课外活动成果。和韵管乐社

团方阵,用精心排练的乐曲向运动献礼。和乐啦啦操方阵,挥舞闪耀的花球,脚踏动感的节拍,迈着催人奋进的步伐向同学们招手。篮足方阵怀着兴奋的心情,努力拼搏的决心,精神抖擞地走过主席台。本次运动会最大亮点是马术代表队入场。作为奥运

会的比赛项目,马术是唯一一项人与动物共同参赛的竞技运动,得到了越来越多小朋友的关注和参与。马术的学习让小朋友学会爱与责任,学会对生活的乐观,对自然的尊重。本次运动会,运动员发扬奥林匹克精神,展示个人风采,为校为班增添光彩。

## 盛世长安小学学区:开展青年教师朗读比赛

本报讯(通讯员佟洪浩)为了加强教师基本功训练,提升教师朗读水平,10月25日,盛世长安小学学区、教育集团在盛世长安小学多功能厅举办了“扬帆杯”教师素质赛——朗读专项比赛。本次活动旨在提高学校青年教师普通话水平,促使教师重视朗

读教学,促进学生健康和谐发展。本次比赛,学校特别邀请了播音主持艺术网特聘指导老师周明老师、河北广播电视台主持人朱桦老师及盛世长安小学孙晓君校长和李斌书记担任评委。周明老师用动听的声音为老师们先进行了示范朗读,

拉开了朗读比赛的序幕。接着38位青年教师依次现场抽取作品进行朗读。比赛过程中,老师们以标准的语音,自然的语调,恰当的停连,清晰的吐字得到了评委们的一致好评。最后周明老师和朱桦老师对老师的朗读表现做了精彩点评,使老师们受益匪浅。

## 雷锋小学:关爱环卫工人

本报讯(记者吕海波)今年10月26日是石家庄市第七届环卫工人节,当天清晨,雷锋小学阳光爱心中队的少先队员在班主任老师和家长的陪伴下,凌晨4点集合在东风路大经街路口,一起为辖区内环卫工人送上

一杯暖心豆浆,天冷了孩子们还为环卫工人送了暖心手套,让他们在这秋风四起的清晨感到一丝温暖。当孩子们接过环卫工人的扫把,笨拙的挥动着,只扫了一小段路程,手就被冻得冰凉了。孩子们纷纷感慨:“这城

市的‘美容师’真是不容易啊!”并向全市少先队员发出倡议:“从我做起,从小事做起,维护市容卫生,争做文明市民。支持、关心并尊重环卫工人的劳动,用您充满爱心的双手,为我们城市的干净整洁尽一份责任。”

## 太行大街小学:举办计算能力大赛

本报讯(记者吕海波)口算是计算的基础,计算又是学好数学、解决生活问题的基础,计算能力的培养是数学教学的主要任务之一,加强计算能力的培养对学生今后的学习有很大的帮助,10月27日上午,太行大街

小学全校1-6年级全部开展了口算及笔算能力专项训练的比赛活动。同学们积极参与,人人争当“口算之星”。经过紧张、激烈的比赛,所有数学老师严格判卷,最终评选出134名“口算之星”。通过本次比赛,同学

们在口算的速度和准确性上有了很大提升,学校希望孩子们在以后的学习中认真练习口算,争取算得又对又快;老师们也找到了口算及计算教学的努力方向,争取把学生的口算水平提高到一个新的台阶。

## 想象国际小学:举办“笔会迎重阳”活动

本报讯(记者吕海波)近日,想象国际小学与石家庄高新书画院联合举办了“笔会迎重阳”活动。本次活动特邀中国书画院名誉院长、高新书画院顾问鲁金城、石家庄市老年书画研究会会长刘广发、副会长马常民、高新书画院院长孙淑稳、河北省知名山水画家刘惠民、河北师范大学信息学院副院长杨景振,以及其他省书法家协会专家和高新区部分书法爱好者前来助兴。书画家们走进想象国

际小学校园,来到古香古色的书法教室,泼墨挥毫、笔走龙蛇、妙笔生花,创作出三十余幅精美的书画作品,令人拍手称赞。想象国际小学书法社团的孩子们有幸观摩了大师们的现场创作,受到一次书画艺术的熏陶。

此次活动,表达了想象国际小学生对中华民族尊老敬老传统美德的景仰与传承,同时开启了想象书法、国画艺术之门,让更多的孩子了解国粹、欣赏艺术,激发他们对想象之美的创作热情。



书画家现场作画

## 我的小鸟叫“麻麻”

西苑小学二(1)班 郑沐阳



在一个空气湿漉漉的雨后,我和妈妈在回家路上发现一只翅膀受伤的小麻雀,经过我再三请求,妈妈同意把麻雀带回家。

妈妈说:等小鸟伤好了一定要放飞,让它自由自在地飞翔。其实,养它会很麻烦,所以我给它取名字叫“麻麻”。我喜欢这只不会飞翔、吃饭、喝水,还受伤的“婴儿”麻麻,它黄黄的小尖嘴总是张得大大的,等着妈妈喂饭。我喜欢看它站在花叶上清理灰色软软的羽毛,它黑亮的小眼睛总是寻找妈妈;我喜欢看它享受地站在妈妈肩上,看着妈妈忙碌的做饭。只要我拍着手叫麻麻来哥哥在这里,它就会用小短腿蹦着来到我身边,等我把手放到它旁边,它才笨笨地把圆滚滚、毛茸茸肉球一样的身体“滚”进我手心,它伸着小小的脑袋,我把它的小头贴近我的鼻子,痒痒的感觉使得我总想打喷嚏,好乖巧,好可爱!

我们就这样快乐地生活了两个月,我记得那天放学后回到家,天空阴沉沉地下着倾盆大雨,妈妈对我说:“麻麻的爸爸妈妈想孩子了。于是,匆匆忙忙来带着它健康的宝宝一起回家,从此,它们就会幸福快乐的团聚在一起。”我不知道这是不是美好的祝福和神话,我只知道妈妈漂亮的脸上眼泪一直在流,心也跟着难过起来。从那一天开始,我喜欢经常抬头望着高高的天空,真希望天空里飞翔的麻雀中有我可爱的宝宝,后来的后来,我想让大家知道我软软的,懂事的小鸟叫“麻麻”!

指导老师:闫洁